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Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали IX Міжнародної науково-практичної 

інтернет-конференції, 28 жовтня 2021 р., м. Мукачево. – 229 c.  

 

 

 

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції «Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 4  від  

18 листопада 2021 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол № 8 від                              

25 листопада 2021 р.) 
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СЕКЦІЯ 5. 

ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА ЯК ІНСТРУМЕНТ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 

 

Воронова Ольга Юріївна, 

к. психол. н., старший викладач кафедри психології, 

Барчій Магдалина Степанівна, 

старший викладач кафедри психології 

Мукачівський державний університет 

 

ОСВІТНЬО-РЕФЛЕКСИВНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ЗВО ЯК УМОВА 

ПРОФЕСІЙНОГО САМОРОЗВИТКУ ЗДОБУВАЧІВ 

У сучасних умовах практика управлінської діяльності висуває жорсткі 

вимоги до фахівця, його інтелекту, мислення, комунікативних навичок, творчого 

потенціалу в розв’язанні професійних завдань. У новітніх психологічних 

дослідженнях проблема професійного становлення знаходить своє розв’язання 

шляхом виявлення передумов розвитку особистості професіонала, виокремлення 

об’єктивних і суб’єктивних чинників досягнення вершин професіоналізму, 

актуалізації ролі спілкування та рефлексії у розв’язанні проблем оптимізації 

спільної взаємодії. 

Проблема розвитку професійної рефлексії займає значне місце в наукових 

розробках учених. Зокрема, проблему формування професійної рефлексії вивчали 

О. М. Леонтьєв, Г. С. Костюк, С. Д. Максименко, Л. Б. Шнейдер, С. Л. Рубінштейн, 

Т. М. Титаренко, Ж. П. Вірна, Є. І. Головаха, О. М. Лактіонова, Т. Д. Щербан. 

Професійне становлення ми розглядаємо як одну із форм особистісного 

розвитку, як багатоплановий і складно детермінований процес зі своєю 

специфічною структурою та динамікою розвитку, у ході якого особистість стає 

суб’єктом професійної діяльності та життя в цілому. Провідним фактором цього 

процесу виступає рефлексія [3]. Більш того, саме активна рефлексія робить 

професійне становлення особистісно значущим процесом [2]. 

Умова «створення освітньо-рефлексивного середовища в ЗВО» тісно 

переплітається з умовою «застосування методів активізації навчально-професійної 

діяльності студентів економічних спеціальностей», реалізується на всіх етапах 

навчання та ґрунтується на ідеї впровадження сучасних технологій навчання  В. 

Козакова та Д. Дзвінчук і визначених ними соціально-психологічних аспектах 

активізації навчання, застосуванні активних методів навчання (таких як, 

наприклад, малі групи, дискусії, мозкова атака, аналіз ситуацій, симуляції, 

презентації, інсценізації, управлінсько-рольові та ділові ігри тощо [1].  

Базуючись на рефлексивній моделі В. Лефевра, В. Козаков та Д. Дзвінчук 

акцентують увагу на властивостях, що безпосередньо пов’язані з особливістю 

поведінки взагалі та рефлексивною зокрема, і наголошують на тому, що освітньо-

рефлексивне середовище вимагає від тих хто вчиться і тих, хто вчить, таких рис 

особистості як самостійність, радикалізм, активність, ініціативність, спроможність 

до ризику тощо [1].  
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Проаналізувавши вищезгадану роботу науковців, ми робимо висновок, що 

середовище буде рефлексивним, якщо сприятиме мотивації успіху, підвищенню 

рівня самостійності, схваленню і стимулюванню активності, ініціативності, прояву 

і вияву творчості, наполегливості, радикалізму, ствердженню самодостатності; 

буде заохочувати прояви індивідуалізму, сприятиме зниженню рівня тривожності, 

стимулюватиме прагнення успіху, стверджуватиме адекватний високий рівень 

самооцінки та інтернальний суб’єктивний контроль. Розвиток здобувача вищої 

освіти в освітньому просторі – це система формування його готовності до 

неперервного особистісно-професійного самовдосконалення і саморозвитку. 

Загалом можна зазначити, що рефлексивний характер професійного середовища - 

це певна система умов розвитку професіонала, яка відкриває перед ним можливості 

самодослідження і самокорекції соціально-психологічних і професійних ресурсів. 

Отже, створення в цьому просторі освітньо-рефлексивного середовища 

сприятиме неперервній самоосвіті та саморозвитку студентів через набуття ними 

відповідних знань, умінь, навичок та особистісно-професійного досвіду впродовж 

усього життя. 
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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛЯ ДО ВИХОВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Вимоги сучасного суспільства змістили акценти у професійній підготовці 

майбутніх учителів. Специфіка виховної діяльності вчителя в умовах сучасності 

вимагає від нього творчого і критичного мислення, спостережливості, уміння 

планувати, здійснювати й аналізувати педагогічний процес, розв’язувати низку 

педагогічних задач, спрямованих на досягнення загальної мети – формування 

особистості учня, його світогляду, переконань, свідомості, поведінки [1]. 

Якість професійної підготовки майбутнього вчителя розглядається 

науковцями як відповідність рівня його професійної підготовки вимогам, які 

ставить до вчителя суспільство як до професіонала, котрий зможе професійно 
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